



खेल जगत



सिंधु और पुरुष टीम पर फोकस: बीएटीसी में खिताब जीतना चाहेगा भारत

नई दिल्ली, 12 फरवरी। भारत अपने खिलाड़ियों के प्रदर्शन के बूते बैडमिंटन एशिया टीम चैंपियनशिप (बीएटीसी) का खिताब जीतने की कोशिश करेगा जिसमें दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पोनी सिंधु की चोट से वापसी होगी। भारतीय पुरुष टीम ने 2022 में थॉमस कप जीता और पिछले साल के एशियाई खेलों में पहला रजत पदक हासिल किया था। थॉमस कप चैंपियन भारत अपने खिलाड़ियों के प्रदर्शन के बूते बैडमिंटन एशिया टीम चैंपियनशिप (बीएटीसी) का खिताब जीतने की कोशिश करेगा जिसमें दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पोनी सिंधु की चोट से वापसी होगी। भारतीय पुरुष टीम ने 2022 में थॉमस कप जीता और पिछले साल के एशियाई खेलों में पहला रजत पदक हासिल किया था।

टीम की कोशिश इस महाद्वीपीय प्रतियोगिता के फाइनल तक पहुंचने की होगी जिसमें उसने 2016 और 2018 में कांस्य पदक जीता था। भारतीय पुरुष टीम को ग्रुप ए के लीग मैच में मजबूत चीन और हांगकांग का सामना करना होगा जिससे यह उसके लिए इतना आसान नहीं होगा। एचएस प्रभय की अगुआई में भारत लक्ष्य सेन तथा सात्विकसाईंराज रंकरेड्डी और चिराग शेठ्टी की युगल जोड़ी के साथ शीर्ष दो में जगह बनाकर नॉकआउट



चरण में जगह बनाने की कोशिश करेगा। सिंधु के नेतृत्व वाली महिला टीम को ग्रुप 'डब्ल्यू' में सिर्फ चीन से भिड़ना है जो ग्रुप की दूसरी टीम है जिससे भारत ने नॉकआउट में अपना स्थान सुनिश्चित कर लिया है। लेकिन महिला टीम के लिए सफर मुश्किल भरा होगा

देखना चाहेंगे और जरूरी आत्मविश्वास हासिल करना चाहेंगे। इस 28 साल की खिलाड़ी को फ्रेंच ओपन में चुटने में चोट लग गयी थी। फिटनेस हासिल करने के बाद वह बैंगलुरु में 'मैंटोर' प्रकाश पादुकोण के मार्गदर्शन में ट्रेनिंग में जुटी थी। यह महाद्वीपीय टूर्नामेंट खिलाड़ियों के लिए भी महत्वपूर्ण होगा क्योंकि इससे 'रेस टूर' 2024 पेरिस ओलंपिक के लिए महत्वपूर्ण क्वालिफिकेशन अंक मिलेंगे। ध्यान युवा और दूसरे दर्जे के भारतीय खिलाड़ियों पर भी लगा होगा जिसमें अस्मिता चालिहा, अनमोल खरब और तन्वी शर्मा शामिल हैं।

भारत बुधवार से अपने अभियान की शुरुआत करेगा जिसमें पुरुष टीम का सामना हांगकांग से होगा जबकि सिंधु एंड कंपनी की भिड़ंत चीन से होगी जिसमें ओलंपिक चैंपियन चैन यु फेई अनुपस्थित होंगी। लेकिन दुनिया की आठवें नंबर की खिलाड़ी हान युए, दुनिया की नौवें नंबर की वांग ह्यि थि और दुनिया की 15वें नंबर की चिंग थि मान भारत की चालिहा और खरब के लिए ज्यादा मजबूत साबित होंगी। हांगकांग की पुरुष टीम में दुनिया के 18वें और दुनिया के 22वें नंबर के दो मजबूत खिलाड़ी मौजूद हैं लेकिन उनके पास कोई अच्छी युगल जोड़ी नहीं है जिससे भारत के प्रतिद्वंद्वियों की बाधा पार करने की उम्मीद है।



पुरुष एकल के टॉप 100 में शामिल हुए सुमित नागल

ऐसा करने वाले 10वें भारतीय खिलाड़ी बने

नई दिल्ली, 12 फरवरी। सुमित नागल ने सोमवार को 23 पायदान की छलांग लगाकर अपने करियर में पहली बार एटीपी एकल रैंकिंग के शीर्ष 100 में प्रवेश किया। रविवार को चेन्नई ओपन चैलेंजर में मिली जीत से नागल ताजा जारी एकल रैंकिंग में 98वें स्थान पर पहुंच गये जिसमें शीर्ष पर सर्बियाई स्टार नोवाक जोकोविच काबिज हैं।

भारत के शीर्ष एकल खिलाड़ी सुमित नागल ने सोमवार को 23 पायदान की छलांग लगाकर अपने करियर में पहली बार एटीपी एकल रैंकिंग के शीर्ष 100 में प्रवेश किया। रविवार को चेन्नई ओपन चैलेंजर में मिली जीत से नागल ताजा जारी एकल रैंकिंग में 98वें स्थान पर पहुंच गये जिसमें शीर्ष पर सर्बियाई स्टार नोवाक जोकोविच काबिज हैं।

पिछले महीने नागल ग्रैंडस्लैम में 35 साल में वरीयता प्राप्त खिलाड़ी को हराने वाले पहले भारतीय बने थे। उन्होंने पहले दौर में दुनिया के 27वें नंबर के कजाखस्तान के एलेक्जेंडर बुबलिक को

हराकर उलटफेर किया था, हालांकि दूसरे दौर में वह चीन के जूनचेंग शांग से हार गये थे। 2019 में बायें हाथ के प्रजनेश गुणेश्वरन के शीर्ष 100 में पहुंचने के बाद बाद नागल शीर्ष 100 में जगह बनाने वाले पहले भारतीय हैं।

नागल ने रविवार को चेन्नई में मिली जीत के बाद कहा, "मैं बहुत भावुक हूँ। हर टेनिस खिलाड़ी का सपना कम से कम शीर्ष 100 में पहुंचना होता है। जैसा कि मैंने पहले कहा कि अपने देश के धरलू दर्शकों के सामने यह मैच जीतना शानदार है, इसके लिए इससे बेहतर जगह नहीं हो सकती थी। उन्होंने कहा, "मुझे नहीं लगता कि इसे बर्बाद करने के लिए शब्द थे। हर कोई रो रहा था। शब्द कम थे, ऑप्स ज्यादा। मैं अब भी बहुत भावुक हूँ। पिछले साल मेरी रैंकिंग 500 थी, जिसके बाद मेरी सर्जरी हुई और वित्तीय सहयोग भी नहीं था तो पिछला साल काफी मुश्किल रहा।" उन्होंने कहा, "काफी उतार चढ़ाव हुए हैं। मैं खुश हूँ कि हर दिन आगे बढ़ने के लिए मुझे एक तरीका मिल गया।"

25 फरवरी को दिल्ली में मैराथन का आयोजन

पेरिस ओलंपिक कोटा हासिल करने उतरेंगे धावक

नई दिल्ली, 12 फरवरी। 25 फरवरी को नई दिल्ली में पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाईंग स्पर्धा के रूप में मैराथन का आयोजन किया जाएगा। इस प्रतियोगिता का आयोजन जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में किया जाएगा। धावक इस मैराथन में पेरिस ओलंपिक का कोटा हासिल करने के लिए रेस में उतरेंगे। पुरुष और महिला वर्ग में चोटी पर रहने वाले पांच एथलीटों को पुरस्कार राशि दी जाएगी।

पेरिस ओलंपिक के लिए क्वालीफाईंग स्पर्धा के रूप में 25 फरवरी नई दिल्ली मैराथन का आयोजन किया जाएगा। इस प्रतियोगिता का आयोजन जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में किया जाएगा। धावक इस मैराथन में पेरिस ओलंपिक का

कोटा हासिल करने के लिए रेस में उतरेंगे। पुरुष और महिला वर्ग में चोटी पर रहने वाले पांच एथलीटों को पुरस्कार राशि दी जाएगी।

यानी भारतीय एथलेटिक्स महासंघ ने एक बयान जारी कर कहा कि, नई दिल्ली मैराथन का आयोजन यहाँ जवाहरलाल नेहरू स्टेडियम में 25 फरवरी को किया जाएगा। इसे भारतीय एथलेटिक्स महासंघ से राष्ट्रीय मैराथन का दर्जा

समय हुआ था। उन्हें लेकर कहा जाता था कि वो खेल इतिहास में नया अध्याय जोड़ेंगे लेकिन ऐसा संभव नहीं हो पाया। बता दें कि, केल्विन किप्टन ने पिछले साल शिकागो मैराथन में 2:01:35 के साथ मैराथन रिकॉर्ड तोड़ा था। जब एलडोरेट में घातक दुर्घटना हुई तब वह गाड़ी चला रहे थे। केल्विन किप्टन ने अपना सफर अलग तरह से शुरू किया था। हॉफ-मैराथन सर्किट से शुरूआत करते हुए उन्होंने 2022 में फुल मैराथन में अपना नाम बनाया। इसके साथ ही वालर्सिया मैराथन में डेब्यू पर रिकॉर्ड किए गए चौथे सबसे

तेज समय के साथ दुनिया को चौंका दिया था। वर्ल्ड एथलेटिक्स ने किप्टन को असामयिक मौत से एक सप्ताह पहले ही इस शानदार उपलब्धि की पुष्टि की गई थी।

केल्विन किप्टन को सड़क दुर्घटना एलडोरेट के रिफ्ट वैली शहर के पास हुई। ये क्षेत्र दुनिया के कुछ बेहतरीन रूढ़ि धावकों के लिए जाना जाता है। केल्विन टोयोटा प्रीमियो चला रहे थे, जहाँ अचानक उनका गाड़ी से नियंत्रण खो गया। उनकी गाड़ी सड़क से दूर हट गई और पेड़ से जा टकरा गई।



केन्द्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी के साथ मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार शाम ओटीएस स्थित मुख्यमंत्री निवास पर बैठक की। इस दौरान दोनों उप मुख्यमंत्री दिया कुमारी और प्रेमचंद बैरवा, भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सी.पी.जोशी, मुख्य सचिव सुधांशु पंत और अन्य अधिकारी मौजूद थे।

जयपुर, (का.सं.)। केन्द्रीय सड़क परिवहन एवं राजमार्ग मंत्री नितिन गडकरी के साथ मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने सोमवार शाम ओटीएस स्थित मुख्यमंत्री निवास पर बैठक कर प्रदेश में राजमार्ग एवं सड़क तंत्र को बेहतर और मजबूत बनाने के बारे में चर्चा की।

मुख्यमंत्री ने बैठक में कहा कि राज्य सरकार की मंशा राजस्थान को राजमार्गों और सड़कों के नेटवर्क के क्षेत्र में अग्रणी राज्यों में लाने की है, ताकि बेहतर सड़क कनेक्टिविटी से प्रदेश की आर्थिक और औद्योगिक विकास को रफ्तार मिल सके। इस पर केन्द्रीय मंत्री ने आश्वासन दिया कि केन्द्र सरकार प्रदेश में मजबूत सड़क तंत्र के विकास के लिए हर प्रकार से मदद करेगी।

गडकरी द्वारा दिए गए सुझाव के अनुरूप रेलवे फाटकों पर आरओवी अथवा आरयूवी का निर्माण कर प्रदेश को रेलवे फाटक मुक्त बनाने का रोडमैप तैयार करने की दिशा में बैठक में विचार-विमर्श हुआ।

केन्द्रीय मंत्री द्वारा जयपुर सिंग रोड के द्वितीय चरण के लिए पांच हजार करोड़ रुपये की मंजूरी के घोषणा के बाद सिंग रोड के कार्य को शीघ्र ही अमलीजामा पहनाने के बारे में भी बैठक में निर्देश प्रदान किए गए। प्रदेश में राष्ट्रीय राजमार्गों के विकास और विस्तार, इलेक्ट्रिक बसों के संचालन, केन्द्रीय सड़क एवं आधारभूत ढांचा कोष के अंतर्गत सड़कों के नए प्रस्ताव भिजवाने और पर्यटन को बढ़ावा देने की दृष्टि से रोपवे निर्माण की संभावनाओं के बारे में भी बैठक में चर्चा हुई। बैठक में उप

अच्छा काम करने वाले सम्मानित होंगे : अविनाश गहलोत

जयपुर। भाजपा प्रदेश कार्यालय में आज शक्ति वंदन महिला स्वयं सहायता समूह एवं एनजीओ संपर्क अभियान के तहत चाय पर चर्चा कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस दौरान कार्यशाला की संबोधित करते हुए सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत ने कहा कि कांग्रेस के लोग विदेश नीति के नाम पर पीएम मोदी की आलोचना किया करते थे उन्हें बताना चाहूंगा कि आज कतर में जासूसी के आरोप में फांसी की सजा पाने वाले हमारे आठ पूर्व नौसैनिक हिरा होकर सुरक्षित देश में पहुंच चुके हैं। ये सब पीएम मोदी की बेहतर विदेश नीति का परिणाम है।

गहलोत ने कहा कि मैं सभी एनजीओ के लोगों को विश्वास दिलाता हूँ कि हम साथ मिलकर नवाचार करेंगे और अच्छा काम करने वाले लोगों को सम्मानित करने का काम किया जाएगा।

भाजपा प्रदेश महामंत्री एन शक्ति वंदन अभियान के प्रदेश प्रकाश मोतीलाल मीणा ने संबोधित करते हुए कहा कि सभी एनजीओ रचनात्मक कार्यों से समाज की सेवा करने का काम करते हैं।

चैम्पियन की तरह खेले

वाटिका, रेंजर्स को पीटा

नयी दिल्ली 12 फरवरी। वाटिका एफसी ने दो गोले से पिछड़ने के बाद चैंपियनों की तरह खेले हुए रेंजर्स स्पोर्ट्स क्लब को 4-2 से हरा कर डीएसए प्रीमियर लीग में पूरे अंक अर्जित किए। सोमवार को यहाँ विनोद नगर स्पोर्ट्स क्लब मैदान पर खेले हुए 11त विजेता टीम की शुरुआत हैरान करने वाली रही। रेलीगेशन से बचने के लिए जुद्धी रेंजर्स ने रोविन दास द्वारा जमाए दो गोले से बढ त बनाई। मध्यांतर तक पिपूष भंडारी ने एक गोल उतार फेंका लेकिन दूसरा गोल पूरी तरह वाटिका का रहा और नितेश शर्मा, गुरजिंदर कुमार और प्लेयर ऑफ द मैच निखिल गहलोत के शानदार गोलों से वाटिका ने महत्वपूर्ण अंक हासिल कर लिए।

तेज गति से खेले गए रोमांचक मैच में वाटिका की फार्म भले ही दूसरे हाफ में लौटी लेकिन पिछले दो तीन मुकाबलों में कमजोर प्रदर्शन करने वाली टीम यदि इसी रफ्तार से आगे बढ़ी तो खिताब पर फिर से कब्जा कर सकती है। जल्दत इस बात की है कि कोच कुलभूषण और सीनियर खिलाड़ी टीम के तैयारी को नियंत्रण में रखें। पिपूष भंडारी, निखिल, गुरजिंदर, अक्षय थापा, मुकूल और गोलकीपर जादीश का प्रदर्शन बेहतर रहा। आज की जीत से वाटिका फिर से खिताब के दावेदारों में शामिल हो गई है।

राजधानी

राजेन्द्र सिंह प्रदेशाध्यक्ष व हरिमोहन महामंत्री

जयपुर (का.सं.)। भारतीय मजदूर संघ के त्रैवार्षिक अधिवेशन में हरिमोहन शर्मा को प्रदेश महामंत्री एवं राजेन्द्र सिंह हबी को प्रदेशाध्यक्ष निर्वाचित किया गया। इसी तरह हजारी लाल मीना को कार्यकारी अध्यक्ष, प्रदेश उपाध्यक्ष लखन सिंह गुर्जर, मन्खन लाल काण्डा, महेंद्र जैन, कुशलाराम डडकिया एवं नारायण सिंह राजपुरोहित को चुना गया। विजय सिंह वाधेला को संयुक्त महामंत्री, प्रदेश मंत्री-यतेंद्र कुमार, विकास तिवारी, प्रमोद गिरि पार्वती, मोहन माली और कपिल मालव को चुना गया। वहीं संघ का कोषाध्यक्ष सुकेश सोलंकी को सर्वसम्मति से चुना गया। इससे पूर्व दूसरे दिन के प्रथम सत्र में महामंत्री प्रतिवेदन, आय-व्यय का लेखा-जोखा प्रस्तुत किया गया। वहीं दूसरा सत्र महिला कार्य को समर्पित रहा। जिसमें मुख्यवक्ता बहन वंदना वजीरानी, चितौड़ प्रांत कार्यवाहिका, राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ रही। उन्होंने कहा कि महिलाओं को देश बदलना है, हम भारत का नारी हैं और हमें अपने देश को विश्वगुरु बनाने की ओर अग्रसर होना है।

इस दौरान मसूदा विधायक वीरेंद्र सिंह कानावत, अजमेर देहात के जिलाध्यक्ष देवीशंकर भूटाडा आदि मौजूद रहे। इसी तरह जयपुर शहर में मानसरोवर के मांग्यावास में कार्यक्रम हुआ अभियान के जिला संयोजक प्रदीप सामोता ने बताया कि इस दौरान सांसद रामचरण बोहरा, मोर्चा के प्रदेश महामंत्री ओपी यादव, सांसद राजेंद्र गहलोत, उप महापौर पुनीत कर्नावट, जयपुर देहात

जयपुर (का.सं.)। शहर में 13 मई, 2008 को हुए सिलसिलेवार बम धमाकों के बीच जिंदा मिले बम के मामले में स्पेशल कोर्ट में चल रही सुनवाई के दौरान अभियोजन पक्ष के मुख्य गवाह मीडियाकर्मी प्रशांत बंडन में कहा कि 13 मई 2008 को जयपुर बम ब्लास्ट के बाद 14 मई को आतंकवादी संगठन इंडियन मुजाहिदीन ने ब्लास्ट की जिम्मेदारी लेते के लिए इंडिया टीवी ईमेल किया था। यह ईमेल मिलने के बाद उन्होंने उसे तत्कालीन एडीजी क्राइम एके जैन को भेजा था।

फैसले के बाद एटीएस जयपुर बम ब्लास्ट से जुड़े जिंदा बम प्रकरण को गंभीरता से ले रही है। एटीएस ने 2008 में जयपुर के अलावा दिल्ली के बाला हाउस व करोल बाग व गुजरात में हुए बम ब्लास्ट की एफआईआर सहित अन्य दस्तावेजों को भी कोर्ट में पेश किया है। इसके अलावा एटीएस ने दिल्ली के चान्दी चौक से मोहम्मद सैफ द्वारा जयपुर बम ब्लास्ट के लिए छर्छरी खरीदने के लिए उपयोग की गई आईडी की भी पेश किया है। गौरतलब है कि स्पेशल कोर्ट ने सलमान और मोहम्मद सैफ सहित अन्य को फांसी की सजा

भाजपा किसान मोर्चा की "ग्राम परिक्रमा यात्रा" का आगाज

- पार्टी के संगठनात्मक 44 जिलों में आयोजित कार्यक्रमों में शामिल हुए लाखों किसान
- राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नन्हा ने वर्चुअली किया यात्रा का शुभारंभ

दक्षिण में आयोजित कार्यक्रम में किसान मोर्चा के प्रदेश प्रभारी मोतीलाल मीणा, विधायक रामावतार बैरवा व यात्रा के जिला संयोजक बलवीर सिंह जाबड़ मौजूद रहे। इसी तरह जयपुर देहात उतर का कार्यक्रम शाहपुर विधानसभा क्षेत्र के गांव शिवसिंहपुर में हुआ इसमें किसान मोर्चा के प्रदेश मंत्री गुड्डू सैनी, भाजपा जिलाध्यक्ष श्याम शर्मा, संभा प्रभारी बलराम डूम, जिला उपाध्यक्ष रतना कुमारी आदि शामिल रहे।

सुनाई थी। इसे हाईकोर्ट ने रद्द करते हुए आरोपियों को दोषमुक्त कर दिया था। इस आदेश के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में एपएलपी लंबित चल रही है।

उपराष्ट्रपति सी.एम.के रात्रिभोज में हुए शामिल

जयपुर। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ रविवार को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के विशेष आमंत्रण पर मुख्यमंत्री आवास (ओटीएस) पर रात्रिभोज में धर्मपत्नी सुदेश धनखड़ के साथ शामिल हुए।